

# 燃气灶没“检验标志”就不给开通？

省工商局处罚涉事的海南通卡公司12万元

本报海口4月13日讯（记者周月光 通讯员符发）市民购买合格燃气灶，如果不交检测费，没有“检验标志”，供气公司就不给安装不给供气。此现象在我省存在多年，现被工商部门查实，这是违法行为。今天，省工商局公布查处我省首起安装燃气器具索要“检验标志”案例。

经调查，海南通卡信息技术有限公司（以下简称通卡公司）与澄迈宝信实业有限公司（以下简称宝信公司）自2012年1月至2014年签订4份合同，合同约

定宝信公司开发的位于澄迈县金江镇金四季春城、泉倾天下、温泉谷住宅小区由通卡公司组织实施管道燃气工程、提供管道燃气服务。合同还约定，宝信公司告知业主购买、使用的燃气器具必须同时具备出厂“合格证”和海南燃气用具产品质量监督检验站出具的“检验标志”两证，否则，不予以开通管道燃气。

调查还发现，宝信公司为给泉倾天下住宅小区的精装修户型配备燃气器具，购买佛山美的公司生产的“美的”牌燃气灶842套，每套价格455元，每个燃

气灶均有出厂“合格证”。但通卡公司以没有“检验标志”为由拒绝安装。无奈之下，宝信公司以每个150元的标准从海南燃气用具产品质量监督检验站购买“检验标志”842个。

工商部门查明，通卡公司安装燃气器具索要“检验标志”，依据是建设部第62号令《城市燃气管理办法》，此办法已于2011年9月7日废止，取而代之的是由国务院出台的《城镇燃气管理条例》，该条例已删除《城市燃气管理办法》第二十三条：“燃气器具必须经销售地城市建

设行政主管部门指定的检测机构的气源适配性检测，符合销售地燃气使用要求，颁发准销证后方可销售”的内容。

工商执法人员认为，通卡公司作为管道燃气经营的公用企业，利用废止规定，限定消费者购买使用的燃气器具必须具有“检验标志”才给予安装及开通管道燃气，其行为构成《关于禁止公用企业限制竞争行为的若干规定》第四条第六项“对不接受其不合理条件的用户、消费者拒绝、中断或者削减供应相关商品，或者滥收费用”所指的限制竞争行

为，损害其他经营者和消费者的合法权益。依据有关规定：责令当事人停止违法行为，并处罚款12万元。

据了解，安装燃气器具要求消费者交费进行检测获取“检验标志”的违法行为，在我省不止通卡公司一家。不过，省工商局有关负责人介绍，工商部门在查处此案过程中，已经产生震摄作用，其它涉事企业虽未被立案调查，有的已主动停止违法行为。如市民发现还有此种违法行为，可拨打12315举报，工商部门将立案查处。

## 五指山两名干部被调查

本报海口4月13日讯（见习记者罗清锐 记者张樵星）海南廉政网今日发布消息称，五指市教育局局陈飞、五指山市思源实验学校校长胡广印涉嫌违纪，目前正在接受组织调查。

## 琼海调解11宗劳动纠纷案

本报嘉积4月13日电（记者蔡倩）近日，琼海法院中原法庭成功调解11宗劳动纠纷案件，促使用人单位与劳动者达成谅解并及时履行补偿协议，维护了劳动者的合法权益。

据了解，王某等11名女职工是琼海市中原镇当地农民，从2009年起，中原镇某槟榔收购场先后口头聘请她们从事槟榔筛选工作。由于槟榔生意不景气，该收购场在去年年底辞退了她们。王某等要求该收购场支付一定的劳动补偿金并补缴社保，但被拒绝。王某等人于3月16日向中原法庭起诉。

3月23日下午，承办法官召集双方当事人来到法庭进行调解。最终双方在法官的主持下达成了调解协议，被告当庭一次性支付每位原告5000元经济补偿金并补发未结的末月工资。

## 海口400余校长集中观摩应急救护演练

本报海口4月13日讯（记者李佳飞）4月10日上午，海南医学院红十字会的志愿者们走进海口市一中，进行了初级心脏复苏术、创伤包扎术和大腿骨折固定及搬运等应急救护演练，400余名海口市的中小学校长集体观摩，强化校园安全管理责任意识。

“百善平安第一，万事安全为首。”海口市教育局局长房春说，校园安全管理工作责任重大，如果管理者思想麻痹、管理不到位、工作不落实，就会埋下安全隐患，为此，海口市教育局不仅组织400多位校长集中观摩应急救护演练，学习安全防护常识，还组织各区教育局及市直属学校“一把手”签订了安全工作目标管理责任书，强化责任意识，防患未然。

据不完全统计，去年一年，海口市共发生学生伤亡事故18起，死亡21人。其中溺水8起死亡10人，为学生伤害事故的主要杀手。此外，发生食品安全事件2起，为美兰区演丰镇艺丰幼儿园69名学生疑似中毒和龙华区布朗幼儿园10名幼儿呕吐事件。

## 伪造文件骗取贷款20余万元 一公司法定代表人获刑

本报海口4月13日讯（记者李关平 通讯员崔善红）为了筹集经营资金，海南一医疗器械公司法定代表人薛某在未取得其他股东同意的情况下，伪造证明文件，骗取海口某源公司贷款20万余元。近日，海口市龙华区人民法院一审以骗取贷款罪判处薛某有期徒刑10个月，并处罚金1万元。

薛某（女，现年4岁，江苏徐州人）系海南某医疗器械公司的法定代表人。2012年初，薛某为了公司筹集经营资金，在未告知股东王某运、陈某伊，未取得股东王某运、陈某伊同意的情况下，擅自决定向海口某源公司贷款。

2012年8月29日，薛某伪造了一份海南某医疗器械公司与中国人民解放军一八七中心医院的《医疗耗材采购合同》和《应收账款确认书》，并以此作为向海口某源公司贷款的质押物。同日，薛某以海南某医疗器械公司名义与海口某源公司签订一份《小额贷款质押合同》，约定贷款数额为人民币30万元，主合同履行期限为7个月。在2013年3月29日又与海口某源公司续签了一份《小额贷款合同》，约定贷款本金为前一合同未还清的本金即24万元。

直至案发，薛某无法清偿贷款。经查，薛某给海口某源公司造成直接经济损失20万余元。

主编：张成林 美编：张昕

专题

建设旅游集散中心  
推动旅游公交串连

打铁还须自身硬。陈宏跃表示，今年万宁还将花大力气进行基础建设，牢牢构筑服务游客的便利环境。

去年，万宁市内已经建成4个旅游咨询服务中心，今年还将在高速路神舟半岛出路建设旅游集散服务中心，同时将在三亚建成大型的集万宁旅游集散服务和万宁旅游高地展销功能为一体的服务中心。在优化城市环境方面，将在扩建兴隆红十字医院的基础上，在兴隆旅游区内设立旅游应急医疗中心。

作为全省先行智慧旅游城市，万宁将继续完善“智游万宁”微信平台，实时向游客推送旅游相关信息，并实现网上微信订购和支付等相关功能。大力发展电子商务，开设经营网上“万宁礼物”等特色产品的交易平台。开通兴隆旅游区5条智能旅游公交专线，游客通过触摸屏可以查找旅游路线、候车亭等，车上免费WIFI全覆盖，并向游客推荐万宁吃、住、行、游、购、娱等信息，轻松玩转万宁。

近来，万宁不断完善城市公共交通服务，现已开通了大兴隆旅游区5条、城际旅游3条和市区5条公交线路，将万城和兴隆区内所有景区、酒店、演艺场、购物点和乡村旅游点连接起来，并延伸至日月湾、石梅湾、神州半岛等旅游区。（阿福 循静 良策）

## 海口中院微博视频直播案件庭审

共有2400多名网友在线观看直播 开全国中级人民法院先河



本报记者 张茂 实习生 蓝晴 摄  
图为“上诉人李丽蓉受贿案庭审现场。”

本报海口4月13日讯（记者李关平 通讯员敦日丹 胡坤坤）微博图文直播法院庭审过程？OUT了！今天上午，海口市中级人民法院通过微博视频直播，公开审理“上诉人李丽蓉受贿一案”。这是全国首个通过微博实时视频直播的中级人民法院。

对此，老潘立即向乐东农业执法大队和工商等有关部门反映此事，该县农业执法大队组织工作人员介入调查，并十分肯定地认为，老潘用的农药为“三无”产品的假农药。该大队相关负责人说，因为受执法权限所限，只好请有关部门对潘孝星西瓜损失情况鉴定，如果案值达到标准，他们将移交公安部门办理。

根据刘某提供王某军的电话，记者拨通后，王某军表示，他也是种植西瓜的，没有卖农药，并否认卖过农药给潘孝星。

对此，老潘立即向乐东农业执法大队和工商等有关部门反映此事，该县农业执法大队组织工作人员介入调查，并十分肯定地认为，老潘用的农药为“三无”产品的假农药。该大队相关负责人说，因为受执法权限所限，只好请有关部门对潘孝星西瓜损失情况鉴定，如果案值达到标准，他们将移交公安部门办理。

负责人。2012年至2013年期间，李丽蓉利用职务之便，在学校智能网络建设、无线网络建设项目中，为他人提供帮助，先后9次受贿共计59万元，一审判处李丽蓉有期徒刑10年。李丽蓉不服一审判决，上诉至海口中院。

微博直播一个受贿案的庭审，吸引了各地网友关注，网友纷纷在微博里点赞。网友“奔跑的小外”表示，期待这种庭审直播成为常态化，让群众更多地参与司法、了解司法，以更好维护司法公信，树立司法权威。网友“H-蓝蟹”说：

“支持！越来越多的公开透明，普通人才能了解到更多真实信息，也更提高普通人的守法意识。”网友“Jessica美丫”

表示，网络播映一来可以展现司法的公开公平公正，二来可以告诫市民遵法守法增强学法的意识。

截至目前庭审结束，共有2400多名网友在线观看直播。截至下午3点，庭审直播微博总阅读数8.2万多次，还吸引了6091名粉丝关注新浪“海口中院”微博。据了解，新浪网将此次微博庭审直播消息在新浪网首页和新浪海南首页推送，浏览量达到106万。海口中院现场安排了两位工作人员进行在线答复网友。

海口中院副院长李顺华表示，微博视频直播庭审是司法公开的体现，是法院接受社会公众监督的一个有效方式，

海口中院今后将把微博视频直播进行常态化。目前海口中院有两间法庭具备了微博视频直播的技术条件，称为“科技法庭”，今年海口中院要把所有的法庭都建成“科技法庭”，包括院长、副院长在内的所有法官，都要接受群众监督，以彰显了法院公平正义和阳光司法的社会公信力。

据了解，十八大及2015年全国两会上，最高人民法院对司法公开、司法改革有了更明确的要求，全国各级法院也积极按照最高人民法院的要求，采取多种形式推动司法公开，通过微博对重大案件进行庭审直播，逐渐成为各级法院的“标配”。

## 微信“儿童白血病与喝饮料有关”不可信 专家称无证据表明二者具有因果关系

本报海口4月13日讯（记者马珂 通讯员熊思思）昨日，一条“海口儿童白血病越来越多，竟是这些东西害的”的微信被海南家长纷纷传播，称孩子患白血病的“首恶”是饮料中的甜味素。对此，海南省人民医院血液内科专家表示，目前没有证据表明，饮料同白血病

的发病具有因果关系。

省人民医院血液内科主任姚红霞称白血病的发生一般与物理、化学和生物等因素有关。白血病发病的主要原因是人体自身基因的突变或者DNA的损伤，外界环境的影响是诱因。

姚红霞介绍，大多数白血病患儿发

病时并不能发现明确诱因，在所有诱因中，室内装修材料选择不当所造成的居所污染最为常见；其次是受孕前或受孕期间父母的行为，最后，病毒感染也是白血病的发病因素之一，常表现出时间和地点的聚集性。有家族病史的人群发病率高于普通人。

对于饮料是否诱发白血病，姚红霞称，暂时医学界并没有饮料与白血病的联系，自己接诊中也未曾遇到。但姚红霞提醒非健康的饮食则会破坏孩子的免疫功能，面对品类繁多的入口食品，家长应分外小心，仔细辨别，引导孩子多吃新鲜果蔬，少吃零食少喝饮料。

持续打造新产品新业态，大力开发三亚散客市场

## 万宁全面促进旅游提质增效

项目，改造日月湾冲浪俱乐部，完善冲浪比赛、培训、文化展示及产品展销等功能，进一步推动冲浪旅游产业发展；招商引资推进港北龙舟基地和海钓基地建设，宣传推广石梅湾游艇会，开发游艇观光、婚恋摄影等项目；组织企业加快开发加井岛、洲仔岛高端潜水产品，推进春园湾拉网捕鱼、滨海公共浴场和甘蔗岛潜水项目引进。

去年，乡村旅游百花园“十佳百点”工程已经使部分旅游村庄成长起来。今年万宁将继续推动工程建设，巩固提高兴隆国家绿道、兴隆有机咖啡园、兴隆橄榄树山庄、长丰镇文通村、北大镇竹埇村等5个乡村旅游示范点建设，拟新建推出礼纪镇老葵村、龙滚镇禁岭村、东澳镇龙山村、日月湾风情小镇、和乐镇港北龙舟小镇等5个乡村旅游点。

去年，乡村旅游百花园“十佳百点”工程已经使部分旅游村庄成长起来。今年万宁将继续推动工程建设，巩固提高兴隆国家绿道、兴隆有机咖啡园、兴隆橄榄树山庄